

# 上街区将养老床位“搬”进家

## 已建成230户家庭养老床位 保洁、送餐、理发等服务送上门

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王凯)“打个电话服务就上门了,能打扫卫生、上门送餐,还能陪我们外出,项目可多了,我们享着政府的福啦!”昨日,家住上街区峡窝镇柏庙村的李大爷高兴地说。

今年以来,按照试点先行、稳步推进的原则,上街区民政局快速完成了230户家庭养老床位的建设工作,并为300名建床对象购买了每人每月500元的居家养老服务,李大爷

就是该项目的受益者之一。

上街区家庭养老床位建设的对象是经济困难的失能、部分失能老年人,尤其是散居特困、低保、低保边缘家庭中的高龄、孤寡、独居、重残、计划生育特殊家庭、优抚对象等特殊困难群体,建床后能享受到生活照料、助餐送餐和助洁助浴助行等专业服务。

家住二十里铺社区的何阿姨也是家庭养老床位建设的受益者。81岁的何阿姨重度残疾,行动不便,家

庭负担较大。何阿姨的女儿说:“养老床位搬进家后,政府为我们购买居家养老服务,送餐到家,上门理发,天气好的时候服务人员和我一起推着母亲出去转转,不仅方便,还减轻了我们的负担,帮我们解决了大问题。”

把养老床位搬进家,把专业的养老服务送到家,让老年人居家享受到专业养老服务,为更多有需求的老人打造家里的养老院,是上街区民政局围绕多层次多样化的养老需求推出的新举措。

# 航空港区首个 人大代表联络室揭牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 田佰山 马路路)9月20日,郑州航空港区人大工委在清河办事处黑李村举行人大代表联络室揭牌仪式,标志着航空港区第一个人大代表联络室成立。

2019年10月15日,清河办事处人大代表联络站挂牌成立。该联络站成立近3年来,先后接访选民31次,收集上报关于学校安全、交通安全、小清河治理等方面的意见和建议共27件,这些问题现已全部解决。

今年9月20日下午,在清河办事处黑李村,清河办事处人大代表联络室揭牌。清河办事处党工委书记王志强说,此次揭牌的人大代表联络室,与人大代表联络站的作用相同,主要是组织人大代表学习党的路线方针政策和国家法律法规等内容,以增强代表的政治和法律业务素质。联络室将密切联系选民和群众,定期开展代表接待日活动,轮流接待选民和群众,对选民提出的意见和建议组织相关单位进行处理,并及时将处理结果反馈给选民。

目前,清河办事处共有一个人大代表联络站(设在办事处院内)和一个人大代表联络室。

# 学员讲堂展风采 教学相长促提升

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙)9月20日下午,中共郑州市委党校2022年第六期学员讲堂正式开讲。县处级一班学员、河南省(郑州)儿童医院副院长吴红燕以《提升工作执行力的“五聚焦、五突出”》为题,结合入校以来学习体会和长期工作实践,与全体学员进行交流。

吴红燕从历史沿革和总体概况、国家儿童区域医疗中心建设“12366”、提高工作执行力的“五聚焦、五突出”三个方面详细阐述了郑州儿童医院的发展历程,深入分析了国家儿童区域医疗中心建设的一个中心、两个阶段、三个共建、六项改革突破和六大提升,同时,结合工作实际分析了提高执行力对保证政令畅通、推动决策落实、转变作风、提升效能等方面的重要意义。

吴老师的授课内容贴合实际、课件精致用心、事例生动感人、语言风趣幽默、道理浅显易懂,学员们普遍反映受益匪浅,收获很大。大家纷纷表示,将在以后的学习工作中,以更加自信的状态、更加饱满的热情,投身到郑州国家中心城市现代化建设中,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 国庆假日哪里去?

# 体验官为您打探金水沿黄好去处

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠文/图)看美景、品美食、游黄河、体验农夫生活、畅游美丽金水……昨日,金水区文化旅游体育局举办了“文旅融合促振兴 魅力乡村金水行”活动,来自金水区各街道的优秀代表、旅游行业代表变身“体验官”走进美丽乡村马渡村和来童寨村感受农耕文化、参观美丽乡村建设的精品民宿,让更多人爱上金水的美丽乡村、感受家乡的重大变化,助力全面推进乡村振兴。

活动的首站,观摩团一行来到位于黄河大堤南岸的来童客寨“幸福湾”民宿,别具风格的民宿集群,时尚的网红轰趴和全配套的娱乐休闲体验让大家对乡村民宿有了新的认识。

除此之外,“幸福湾”民宿建成后将与周边郊野公园、马渡下延景观工程、来童寨美丽乡村、60亩垂钓园、大河之冠黄河驿等项目交相呼应、组团发展、互惠互利,共同充当振兴乡村经济、文旅发展的生力军。

在美丽的黄河大堤上,观摩团一行还举行了热闹非凡的骑行接力



沿黄观光大道——S312

赛。大家纷纷表示,此次活动形式新颖,充满挑战和乐趣,更是环保低碳理念和志愿服务的传递和践行,它让生态文明理念深入人心,人人成为保护母亲河的志愿者和行动者,感觉非常有意义。活动最后,观摩团一行来到了隐藏在郑州黄河岸边的康养旅游示范村——马渡村。

此次沿黄美丽乡村体验活动

的开展,让参加活动的人员切实感受到了农村发展的巨大变化。金水区文旅代表吴蒙蒙说:“一天的参观,让我对金水区的美丽乡村有了新的认识。不仅有美食、美景,还增加了不少年轻人喜欢的项目。回去之后要把这些地方推荐给身边的人,让他们也来看看咱金水的美景。”

# 巩义蓝城·舜迎未来乡村项目签约

总投资21亿元,建成后将填补鲁庄镇没有大型文旅项目的空白

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 梁浩奇)近日,巩义市蓝城·舜迎未来乡村项目在鲁庄镇人民政府二楼会议室举办了签约仪式。

巩义市蓝城·舜迎未来乡村项目由安徽省伦邦环境科技有限公司到鲁庄镇投资。项目是结合该镇当地地理、人文优势资源专门打造的,是对该镇产业链的一个补

充,也是该镇立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局的重要举措。

蓝城·舜迎未来乡村项目共分3期建设,总投资21亿元。项目主要依托巩义市鲁庄镇地质资源、文化资源和地热资源,建设温泉中心、青少年文化地质公园、产学研一体的农业体验基地,完成鲁庄镇乡村振兴改造。项目建成后将填

补鲁庄镇没有大型文旅项目的空白,也将极大促进鲁庄镇乡村振兴工作的步伐,带动全镇产业升级和老百姓致富。

鲁庄镇政府将持续开展“万人助万企”工作,决心做好“店小二”服务企业的角色,加强配合,增强服务意识,提高服务质量,完善服务机制,为蓝城·舜迎未来乡村项目快速落地做好保障工作。